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І. Вступ 

Для виконання функцій національного превентивного механізму 

відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших 

жорстоких, нелюдських або таких, що принижують, видів поводження та 

покарання, на підставі статей 13, 19-1, 22 Закону України «Про Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини», групою національного превентивного 

механізму (далі – НПМ) у складі: 

Морозов Руслан Олегович, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму у сфері охорони здоров’я Департаменту 

з питань реалізації національного превентивного механізму Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (керівник групи НПМ); 

Іваниш Ярослава Ярославівна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму у сфері охорони здоров’я Департаменту 

з питань реалізації національного превентивного механізму Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Українець Тетяна Володимирівна, головний спеціаліст відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини; 

Черкез Вероніка Олександрівна, представник громадської організації, 

здійснили позапланове відвідування медичної частини № 96 філії 

Державної установи «Центр охорони здоров’я Державної 

кримінально - виконавчої служби України» у Волинській та Рівненській 

областях (далі – медична частина). 

Підпорядкування: 

Міністерство юстиції України, міністр – Малюська Денис Леонтійович; 

Державна установа «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-

виконавчої служби України», керівник установи – Васильєв Сергій Григорович. 

Місцезнаходження: село Городище, Рівненський район, Рівненська 

область. 

Керівництво установи:  

Боднар Ярослав Михайлович, начальник медичної частини. 

 

ІІ.Попередні зауваження 

За результатами попереднього відвідування НПМ 08.12.2021 виявлено 

порушення та недоліки: 

новоприбулим особам не проводиться повний первинний медичний огляд; 
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профілактичний медичний огляд засуджених осіб не проводився з жовтня 

2020 року, як наслідок, лікарями медичної частини не ведеться динамічне 

спостереження за станом здоров’я засуджених, які мають хронічні 

захворювання; 

тілесні ушкодження не фіксуються належним чином: у медичних картках 

відсутні довідки з детальним описом ушкоджень, їх вид, розміри та 

розташування; 

в медичній частині відсутнє рентгенологічне обладнання, внаслідок чого 

утримуваним особам не проводиться належне обстеження органів дихання та 

опорно-рухового апарату; 

завідувачем медичної частини не складаються списки амбулаторних 

хворих, які потребують дієтичного харчування; 

в аптеці стоматологічного кабінету відсутні пломбувальні матеріали, що 

унеможливлює виконання пломбування зубів; 

через необлаштований пункт збору мокротиння неможливо зібрати 

відповідний матеріал для проведення мікроскопічного дослідження мазку;  

обладнано лише один ізолятор для інфекційних хворих, що унеможливлює 

одночасного розміщення хворих на туберкульоз та хворих на інші небезпечні 

інфекційні захворювання; 

не всім засудженим, у яких виявлено антитіла на вірусний гепатит С за 

допомогою експрес-тестів проводять ПЛР-тестування, у зв’язку з чим вони не 

отримують необхідного лікування, що може призвести до погіршення стану їх 

здоров’я; 

аптека медичної частини незабезпечена усіма необхідними лікарськими 

засобами та виробами медичного призначення; 

в медичній частині не здійснюється сортування та утилізація медичних 

відходів; 

приміщення ізолятору для соматичних хворих осіб та кабінет для 

проведення флюорографії потребують проведення ремонтних робіт; 

засуджені, які працюють в якості днювальних, мають доступ до медичної 

документації, яка містить персональні дані та інформацію про стан здоров’я 

засуджених осіб; 

засуджені не дотримуються маскового режиму та соціальної дистанції; 

в медичній частині не організовано збирання використаних засобів 

індивідуального захисту органів дихання та шкіри в окремі ємкості з кришками 

та поліетиленовими пакетами, їх тимчасове зберігання, утилізація згідно вимог 

чинного законодавства та їх дезінфекція. 

Під час відвідування НПМ встановлено, що попередні рекомендації не 

виконані. 
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Виявлений позитивний досвід організації діяльності місця несвободи, який 

може бути поширений:  

в медичних картках засуджених наявні висновки за результатами 

телемедичних обстежень; 

палати-камери оснащенні механічною вентиляцією; 

медична частина забезпечена бутильованою водою, що дає змогу 

засудженим мати вільний доступ до питної води (фото № 1). 

 

ІІІ. Факти, виявлені під час візиту 

1. Під час вивчення медичної документації виявлено, що форми первинної 

облікової документації № 030-5/о «Контрольна карта диспансерного нагляду за 

ВІЛ - інфікованою особою» та форми № 502-1/о «Реєстраційна карта 

ВІЛ - інфікованої особи» зберігаються разом з медичною документацією 

соматичних хворих. Вільний доступ до зазначеної вище медичної документації 

засуджених не забезпечує конфіденційності інформації щодо стану здоров’я 

ВІЛ - інфікованих осіб, що порушує вимоги наказу Міністерства охорони 

здоров’я України (далі – МОЗ) від 05.03.2013 № 180. 

2. Під час вивчення медичної документації встановлено невчасне 

проведення профілактичних оглядів засуджених, що порушує пункт 6 розділу 6 

Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення 

волі (далі – Порядок), затверджений спільним наказом Міністерства юстиції 

України і МОЗ від 15.08.2014  № 1348/5/572, та свідчить про неналежний 

медичний контроль за станом здоров’я засуджених. 

3. У порушення Порядку в медичних картках амбулаторних хворих 

(форма 025/о) встановлено, що тілесні ушкодження не фіксуються належним 

чином. У медичних картках відсутня довідка, у якій детально зазначаються: 

відомості (письмова заява, усне або письмове пояснення засудженого, які 

стосуються медичного огляду (у тому числі відомості про неналежне 

поводження); вичерпний опис медичних показників, що характеризують стан 

здоров’я засудженого, характер ушкоджень, їх вид, розміри та розташування; 

припущення медичного працівника з огляду на відомості, надані засудженим, та 

медичні показники, а також обґрунтування їх співвідношення.  

4. У порушення Правил зберігання та проведення контролю якості 

лікарських засобів у лікувально-профілактичних закладах, затверджених 

наказом МОЗ від 03.03.2004 № 584, в аптеці стоматологічного кабінету виявлено 

пломбувальні матеріали зі строком придатності, що минув (фото № 2).  

5. Приміщення рентгенологічного кабінету потребує проведення 

ремонтних робіт, зокрема, стіни, стеля та підлога мають пошкоджені покриття, 

що унеможливлює проведення вологого прибирання та належної дезінфекційної 

обробки кабінету, що порушує пункти 2.15 і 2.34 розділу 2 Державних 

санітарних правил і норм «Гігієнічні вимоги до влаштування та експлуатації 
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рентгенівських кабінетів і проведення рентгенологічних процедур», 

затверджених наказом МОЗ від 07.11.2007  № 1256/14523 (фото № 3-5). 

6. Через відсутність лікаря психіатра засуджені не можуть отримати 

належну допомогу та лікування, що порушує статтю 25 Закону України 

«Про психіатричну допомогу».  

7. В установі перебувають 19 осіб, які є схильними до суїциду, та 28 осіб,  

схильних до членоушкоджень, проте відповідно до медичної документації 

зазначені особи не оглядаються лікарем-психіатром, що свідчить про неналежну 

взаємодію соціально-психологічної служби установи та лікарів медичної 

частини і може призвести до погіршення стану здоров’я та загрози життю 

засуджених осіб. 

8. У порушення вимог Заходів та Засобів щодо попередження інфікування 

при проведенні догляду за пацієнтами, затверджених наказом МОЗ від 

03.08.2020 № 1777, в медичній частині обладнано лише один ізолятор для 

інфекційних хворих, що унеможливлює одночасного розміщення хворих на 

інфекційні захворювання окремо один від одного та інших засуджених  

(фото № 6). 

9. В медичній частині не організовано проведення замісної 

підтримувальної терапії осіб з психічними та поведінковими розладами 

внаслідок вживання опіоїдів відповідно до Порядку проведення замісної 

підтримувальної терапії осіб з психічними та поведінковими розладами 

внаслідок вживання опіоїдів, затвердженого наказом МОЗ від 27.03.2012 № 200, 

що порушує їх право на вибір методів лікування відповідно до статті 38 Закону 

України «Основи законодавства України про охорону здоров’я». 

10. Палати-камери в медичній частині не відповідають пунктам 8.3.2.4 та 

8.3.2.7. розділу Державних будівельних норм України для будинків і споруд 

закладів охорони здоров’я, зокрема, відсутні санітарно-гігієнічні приміщення із 

зоною для душа, шафи для зберігання речей (особисті речі засуджених 

зберігаються в пакетах на підлозі) (фото № 7). 

11. У порушення Положення про організацію лазне-прального 

обслуговування осіб, які тримаються в установах виконання покарань та слідчих 

ізоляторах, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 08.06.2012 

№ 849/5, в установі не відбувається санітарна обробка речового майна 

ув’язнених осіб, зокрема, постільної білизни та постільних речей (ковдр, 

матраців, подушок, рушників, тощо) (фото № 8).  

12. У порушення Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених 

наказом від 30.12.2014 № 1417, протипожежна система не облаштована 

належним чином, а саме: відсутні датчики диму, недостатня кількість 

вогнегасників та високе їх розташування від підлоги, що робить неможливим їх 

швидке використання, та загрожує життю засуджених у разі виникнення пожежі.  



 6  
 

13. Відповідно до вимог наказу МОЗ від 11.08.2014 № 552 «Про 

затвердження Державних санітарних норм та правил «Дезінфекція, 

передстерилізаційне очищення та стерилізація медичних виробів в закладах 

охорони здоров’я», порушується проведення дезінфекції, передстерилізаційного 

очищення та стерилізації медичних виробів багаторазового використання, 

шприци замочуються в зібраному вигляді разом з голками в ємкостях без 

маркування (фото № 9-11).  

14. Порушуючи пункти 1, 2, 7 вимог до приміщень тимчасового зберігання 

відходів, Державних санітарних норм та правил «Дезінфекція, 

передстерилізаційне очищення та стерилізація медичних виробів в закладах 

охорони здоров’я», затверджених наказом МОЗ від 11.08.2014 № 552, відходи 

медичного походження (голки, шприци з одягненими голками, внутрішньовенні 

катетери, набори для внутрішньовенних інфузій) зберігаються на підлозі, 

встеленою поліетиленовою плівкою (фото № 12-13). 

15. Під час вивчення медичних карт осіб з інвалідністю встановлено, що у 

деяких засуджених, які мають встановлювати групу інвалідності, відсутні 

індивідуальні програми реабілітації. Відсутність документації дає підстави 

вважати, що у порушення Закону України «Про реабілітацію інвалідів в 

Україні», особи з інвалідністю не отримують належних діагностичних, 

лікувальних і реабілітаційних заходів. 

16. У порушення вимог Державних будівельних норм України 

В.2.2 - 17:2006 «Будинки і споруди. Доступність будинків і споруд для 

маломобільних груп населення», в установі не створено умов щодо утримання 

осіб з інвалідністю (відсутні пандуси, поручні тощо). Палати медичної частини 

знаходяться на другому поверсі будівлі. Водночас приміщення для здійснення 

гігієнічних процедур (зокрема, миття у ванній) відбувається на першому поверсі, 

що ускладнює доступ до приміщень медичної частини особам з інвалідністю та 

маломобільним групам населення, що також порушує розділ I Положення про 

організацію лазне-прального обслуговування осіб, які тримаються в установах 

виконання покарань та слідчих ізоляторах, затверджених наказом Міністерства 

юстиції України від 08.06.2012  № 849/5 (фото № 14-17). 

 

ІV. Рекомендації 

забезпечити зберігання медичної документації ВІЛ-інфікованих осіб в 

режимі обмеженого доступу; 

забезпечити вчасне проведення профілактичних оглядів засуджених для 

забезпечення належного медичного контролю за станом їх здоров’я; 

забезпечити ведення медичної документації відповідно до вимог; 

вилучити з аптеки стоматологічного кабінету пломбувальні матеріали зі 

строком придатності, що минув, а також здійснювати контроль за строком 

придатності лікарських засобів у подальшому; 
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провести ремонтні роботи у приміщені рентгенологічного кабінету; 

ввести у штат медичної частини посаду лікаря – психіатра для 

забезпечення надання відповідної медичної допомоги засудженим;  

забезпечити можливість отримання замісної підтримувальної терапії на 

підставі діагнозу психічних та поведінкових розладів внаслідок вживання 

опіоїдів; 

обладнати додаткові ізолятори для одночасного розміщення хворих на  

інфекційні захворювання окремо один від одного та інших засуджених; 

забезпечити медичну частину м’яким та твердим інвентарем відповідно до 

Державних будівельних норм України для будинків і споруд закладів охорони 

здоров’я та вимоги статті 115 Кримінально – виконавчого кодексу України; 

забезпечити проведення санітарної обробки речового майна засуджених 

осіб, зокрема, постільної білизни та постільних речей (ковдр, матраців, подушок, 

рушників, тощо) відповідно до чинного законодатства; 

забезпечити доступність приміщень для осіб з інвалідністю та 

маломобільних груп населення (облаштувати пандуси, поручні, електричні 

підйомники); 

забезпечити проведення індивідуальної реабілітації осіб, які її потребують; 

обладнати протипожежну систему відповідно до встановлених вимог; 

забезпечити проведення дезінфекції та стерилізації відповідно до вимог; 

облаштувати приміщення для тимчасового зберігання медичних відходів 

згідно наказу МОЗ від 11.08.2014 № 552 «Про затвердження Державних 

санітарних норм та правил «Дезінфекція, передстерилізаційне очищення та 

стерилізація медичних виробів в закладах охорони здоров’я». 

 

До звіту додаються наступні документи та матеріали: фото до звіту. 

  

 

Головний спеціаліст відділу 

реалізації національного превентивного 

механізму у сфері охорони здоров’я 

Департаменту з питань реалізації 

національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини 
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Фото до звіту 
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